

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神
研究部署当前重点工作 吴新明主持

晚报讯 15日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省有关会议精神,研究部署经济运行、防御台风等工作,市委书记吴新明主持会议。

会议认真学习习近平总书记在中非合作论坛北京峰会开幕式上的重要讲话精神,指出要不断提升与共建“一带一路”国家和地区的合作质效,积极深化与非洲相关地方间交往交流和互利合作,推动对外开放向更大范围、更宽领域、更深层次拓展。

会议认真学习习近平总书记在甘肃、陕西宝鸡考察时和在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,指出要全力以赴抓改革促发展,统筹抓好绿色低碳发展、文化遗产保护传承、乡村全面振兴等各项工作,巩固深化党纪学习教育成果,全面推进中国式现代化南通新实践。

会议认真学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,指出全市各级人大及其常委会要扎实做好立法保障、依法监督、代表履职等重点工作,全面加强“四个机关”建设,不断开创南通人大工

作高质量发展新局面。

会议认真学习习近平总书记对海南、广东等地台风灾害作出的重要指示精神,传达我省相关部署要求,强调要时刻保持“时时放心不下”的责任感,针对重点区域、重点部位,从严、从细、从实做好防御台风各项工作,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责,切实保障人民群众生命财产安全。

会议认真学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,听取我市教育工作情况汇报,指出要坚持教育优先发展战略,坚决落实立德树人根本任务,全面深化教育综合改革,巩固提升“双减”试点工作成果,推动教育科技人才一体发展,努力办好人民满意的教育。

会议传达学习全省公安工作会议精神,听取我市贯彻落实举措汇报,强调要坚持政治建警,切实找准公安工作服务保障高质量发展的切入点、着力点,持续深化公共安全管理,严厉打击突出违法犯罪,锻造过硬公安铁军,扎实推进公安工作现代化。

会议传达学习省政府经济运行分析会议、省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,对我市当

前重点工作进行了部署,强调要进一步提高政治站位,坚定“埋头苦干、年底再看”的信心和“任务必成、全年必胜”的决心,千方百计固长板、补短板,坚定不移完成全年各项目标任务。要锚定目标抓运行,充分发挥重点经济工作专班作用,深化服务经营主体大走访,以惠企强企的实际成效支撑经济持续回升向好。要做强产业增动能,固本兴新推动工业经济提质增效,打好服务业繁荣发展三年行动计划收官战,毫不放松抓好农业生产。要攻坚项目谋长远,持续加力项目招引、建设和储备,千方百计推动一批重大项目加快落地建设、竣工达产。要防范风险守底线,扎实抓好民生保障、安全生产、社会稳定等工作。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,深入推进为基层减负各项工作,严肃廉洁过节纪律,不断巩固风清气正的良好政治生态。

会议听取了市委十三届九次全会筹备情况、十三届市委第九轮巡察及2024年度第二次巡察整改专项督查情况汇报。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

市委常委会会议 暨市委党的建设工作 领导小组会议召开

巩固深化党纪学习教育
成果 为推动中国式现代化南通
新实践提供坚强纪律保障

晚报讯 15日,市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神,全面落实中央、省委党的建设工作领导小组会议要求,总结全市党纪学习教育开展情况,研究部署巩固深化党纪学习教育成果工作。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

会议指出,党纪学习教育开展以来,全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,不折不扣落实党中央决策部署和省、市委工作要求,原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》,持续深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,取得了明显成效、达到了预期目标。下一步,要坚持融入日常、抓在经常,推进党纪学习教育常态化长效化,为推动中国式现代化南通新实践提供坚强纪律保障。

会议强调,要在理论武装上下功夫,绷紧遵规守纪之弦,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度,把学习贯彻《条例》情况作为年度民主生活会、组织生活会的重要内容,让铁的纪律成为党员、干部的日常习惯。要在修身立德上下功夫,筑牢拒腐防变防线,坚持党性党风党纪一起抓,健全有效防范和纠治政绩观偏差、一体推行“三不腐”等制度机制,持续深化“机关作风建设提升年”活动,用好警示教育资源,在正风肃纪中推动党员、干部永葆政治本色。要在保障激励上下功夫,释放实干争先动能,坚持把强化纪律性和发挥主观能动性结合起来,把从严管理监督与激励担当作为统一起来,准确运用“四种形态”,认真落实“三个区分开来”,推动能上能下、容错纠错、澄清正名等机制扎实有效运行,深化拓展整治形式主义为基层减负,引导党员、干部自觉在遵规守纪、清正廉洁前提下安心工作、放手干事,切实把党纪学习教育成果持续转化为推动南通高质量发展的强大动力。

有关部门领导、市委党的建设工作领导小组全体成员等参加会议。

记者朱文君

市领导检查防御台风工作

全面落实各项措施 坚决打赢防御台风主动仗

晚报讯 根据气象部门预测,台风“贝碧嘉”预计将对我市带来较大风雨影响,全市各方面严阵以待,压实责任、落实措施、严密防范。按照市委统一部署,市委、市政府相关领导分别带队赴各地检查督导,推动形成全市合力,坚决打赢防御台风主动仗。

15日下午,市委书记吴新明赴启东检查防御台风工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省有关部署要求,坚持人民至上、生命至上,进一步树牢底线思维、极限思维,全面落实防御台风各项措施,坚决打赢防御台风主动仗。

根据气象预报,今年13号台风“贝碧嘉”16日凌晨至上午在宁波到启东一带沿海登陆,将给我市带来较大风雨影响。“脚手架有没有固定到位?”“高空构件有没有清理加固?”……在汇龙镇大雅梧桐小区建设现场,吴新明详细了解现场管理、防风措施落实等情况。他说,建筑工地是台风防御的重点区域,要在实施安全隐患排查、危险部位加固等措施的基础上,落细落实应急响应预案,抓好工地、人员管理,宁可“十防九空”,也不能万失防。

海工小学集中安置点内安置了附近企业的71名工人。“你们是哪里人?”“晚饭吃什么?”……吴新明走进安置点,询问转移避险人员生活情况,希望他们克服暂时困难,安心等待台风过去,嘱咐当地政府备足物资、做好服务。在详细了解安置点物资储备、安全防范措施落实、人员避险转移工作开展

等情况后,吴新明指出,要加强责任落实,随时应对台风可能带来的各种突发状况,持续抓好人员排摸和避险转移,做好安置点服务、物资储备等各项工作,确保群众生活得到有效保障。

临近傍晚,中远海工厂区堤岸上风势渐大。吴新明仔细询问在建船舶加固、重点设施防风、员工撤离转移等措施落实情况。他指出,“贝碧嘉”台风影响期间正逢天文大潮期,要高度重视风、雨、潮“三碰头”不利影响,压实防御责任,加强现场巡查,强化值班备勤,发现问题及时处理,确保员工和厂区安全。

碧海银沙景区的临海沙滩已关闭,仍有部分游客留在酒店。吴新明详细了解游客安置、景区防御台风措施落实等情况,要求妥善安排游客生活,做好服务保障、安全防范知识宣传等工作,引导他们关注自身及孩子安全。针对附近海堤仍有游客散步、游玩等情况,吴新明要求景区和相关部门即刻安排人员做好解释、劝离工作,同时开展巡视巡查,落实管控措施,确保游客生命安全。

15日下午,市委副书记、市长、市防指总指挥张彤赴沿海一线检查督导台风“贝碧嘉”防御工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,以时时放心不下的责任感、事事落实到位的执行力,把防御措施真正落细落小、落地落实,做到应转尽转、应撤尽撤、应停尽停,全力守护人民群众生命财产安全。

吕四渔港始建于1963年,是首批国家级六大中心渔港之一,渔港内常年停

泊渔船1000多艘、渔业从业人员3万多人。张彤实地查看渔港防汛防台设施及渔业避风锚地等有关情况。她说,要严格落实渔港“港长制”管理,盯住港、管住船、护住人,对船只回港、人员上岸情况进行全覆盖检查,加强在港渔船安全监管,确保所有船只和人员处于安全避风状态。她叮嘱属地及相关部门在抓好渔船回港避风的同时,要督促沿江沿海船舶企业强化主体责任,落实平台及缆绳加固等防风防浪措施,确保水上安全。

危险区域人员避险转移是台风防御工作的重中之重。张彤现场检查群众转移安置工作,与被转移人员亲切交流,了解群众困难诉求。她强调,辖区职能部门和具体工作人员要按照就近安全、应转尽转、不漏一人原则,妥善做好转移安置、应急管理和服务保障工作,严防人员“回流”。

沿海沿江部分新落户项目由内地企业投资建设,在防御台风上缺乏足够经验,属地园区靠前服务,与企业共同打好台风防御硬仗。位于吕四港经济开发区的卫华港机,是一家来自河南的百亿级重型机械企业。“企业目前已采取哪些抗台风措施?”“还有哪些潜在隐患?”在项目建设现场,张彤向企业详细了解应急预案、人员组织架构、物资准备、现场管理等方面情况。企业负责人表示,园区经常组织当地富有经验的“老法师”对新落户企业进行防台减灾辅导,一船一策制定防范措施,他们很有信心直面台风。有了政企共抗台风的经验,地方融入感更强了,也更像新南通人了。(下转3版)